

甘肃日报

GANSU RIBAO

中共甘肃省委机关报 第27614期
国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日8版 甘肃日报社出版
2025年2月6日 星期四 农历乙巳年正月初九

习近平同吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫会谈



吉尔斯斯坦总统扎帕罗夫举行会谈。这是习近平和夫人彭丽媛同扎帕罗夫和夫人
新华社记者丁林

新华社北京2月5日电(记者董雪
邵艺博)2月5日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫举行会谈。

习近平指出,中国和吉尔吉斯斯坦山水相依、民心相亲,是好邻居、好朋友、好伙伴。近年来,中吉关系实现跨越式发展,达到新时代全面战略伙伴的新高度。双方政治互信持续巩固,各领

域合作喜讯频传,构建中吉命运共同体的社会和民意基础日益牢固。中方支持吉方走符合本国国情的发展道路,愿同吉方深化发展战略对接,扩大治国理政经验交流,推进全方位互利合作,携手维护两国共同利益,推动中吉命运共同体建设更好落地走实。

习近平强调,双方要继续开拓思路,以高质量共建“一带一路”为主线,推动互利合作不断深入。中方愿持续

扩大经贸投资合作,进口更多吉尔吉斯斯坦优质商品,支持更多中资企业赴吉投资兴业,希望吉方切实保障中国投资者合法权益。全面提升互联互通水平,高标准、高质量建设好中吉乌铁路,同步推进既有口岸现代化改造,开通更多客货运航班,为两国人员往来和货物流通提供更多便利。拓展跨境电商、大数据、人工智能等新质生产力合作,打造新增长点。(转3版)

任振鹤在看望慰问省政府机关单位干部代表时强调

拼搏向前行 决胜“十四五” 凝心聚力推动高质量发展

本报兰州2月5日讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)春节假期后上班第一天,省委副书记、省长任振鹤看望慰问省政府机关单位干部代表,向大家致以新春的美好祝福。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以时不我待的劲头拼搏向前行,着力打造“七地一屏一道”,切实推动经济运行稳中有进、发展动能稳中蓄势、民生保障稳中提质、社会大局稳中向好,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础,凝心聚力推动高质量发展行稳致远。

任振鹤指出,刚刚过去的一年,是

甘肃发展史上具有里程碑意义的一年。党的十八大以来,习近平总书记第三次亲临甘肃视察,殷殷嘱托指路领航,谆谆教导厚望如山。在省委的领导下,我们深入实施“四强”行动,扎实做好“五量”文章,聚力打好“六场战役”,经济社会发展承压前行、好于预期。今年是“十四五”规划收官、“十五五”发展谋划之年,是进一步全面深化改革的关键之年。习近平总书记为我们发展把脉定向、擘画蓝图,是我们干好工作、加快发展的根本遵循,最大底气。要坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,深化改革、勇于创新,苦干实干、富民兴陇,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

程晓波、雷思维、黄瑞雪、王钧、王兵参加,张伟文主持。

着力优化营商环境 助推高质量发展

优化“软”环境 增强“硬”实力

——甘肃高标准推进营商环境全面提升

新甘肃·甘肃日报记者 曹立萍

营商环境有多重要?好的营商环境就像阳光、空气、水和土壤,是让经营主体生根发芽、茁壮成长不可或缺的要素。

过去一年,全省上下锚定“西部领先、全国靠前”总目标,纵深开展“优化营商环境提质增效年”行动,扎实推进政务、市场、法治、创新、要素、人文“六大环境”27项310条重点任务落实落地,交出了一张优化营商环境的优异答卷——

在西部地区率先组建营商环境建

设局,出台《甘肃省优化营商环境条例》;

开发投运营商环境问题线索“一键举报”平台,受理问题办结率90.2%;政务服务事项网上可办率100%,工程项目审批改革质效居西北第1位,公共资源交易“全省一张网”建设全国领先……

加速优化营商“软”环境、加力赋能发展“硬”实力。

如今的甘肃,政务环境更加舒心高效,市场环境更加贴心规范,法治环境更加放心安全,创新环境更加称心普惠,要素环境更加省心完备,人文环境更加暖心厚重,一个让广大客商看好、青睐、称

心的投资创业之地正加快形成。

改革,再深入

开标“不见面”!——这让大华建设项目管理有限公司业务经理刘振洋感到不可思议。

兰州公共资源交易中心依托“数字+交易”的改革工程打造“清兰交易”阳光平台,通过搭建“不见面开标大厅”系统,让企业招投标双方在线上就能完成投递标文件、在线解密、实时答疑互动等环节,实现“不见面开标”。(转6版)

>>>>相关报道详见4版5版

习近平同巴基斯坦总统扎尔达里会谈

新华社北京2月5日电(记者邵艺博
董雪)2月5日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的巴基斯坦总统扎尔达里举行会谈。

习近平指出,中国和巴基斯坦是铁杆朋友和全天候战略合作伙伴。历久弥坚的中巴传统友谊由两国老一辈领导人亲手缔造,是两国和两国人民的宝贵财富。近年来,双方坚定相互政治支持,保持密切高层交往,深入推进中巴经济走廊建设和各领域合作,树立了国与国关系典范。中方愿同巴方在各自现代化道路上携手前行,加快构建新时代更加紧密的中巴命运共同体,更好造福两国人民,为地区和平、稳定、繁荣作出更大贡献。

习近平强调,中方始终从战略上看待中巴关系,对巴友好政策保持高度稳定性与延续性,始终面向巴基斯坦全体人民。中方将一如既往坚定支持巴方维护主权、独立和领土完整,打击恐怖主义,走符合本国国情的发展道路。双方要深化发展战略对接和治国理政经

验交流,加强各层级各部门交往,不断巩固中巴关系的政治基础。欢迎巴基斯坦从中国进一步全面深化改革、扩大高水平对外开放中率先受益,中方愿同巴方深化各领域务实合作,共同打造中巴经济走廊合作“升级版”,帮助巴方夯实发展基础、释放发展潜力。希望巴方强化对在巴中国人员、项目和机构的安全保护,加强双边反恐合作。明年是中巴建交75周年,双方要深化文化、教育、媒体等领域交流合作,让中巴友谊薪火相传。中方赞赏巴方积极支持三

大全球倡议并参与有关合作,愿同巴方一道,坚持和平共处五项原则,抵制单边主义和霸权行径,加强多边协作,维护发展中国家的共同利益。

会谈后,两国元首共同见证签署共建中巴经济走廊、贸易、科技、广播电视等领域多项双边合作文件。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为扎尔达里举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中巴两国国歌。扎尔达里在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为扎尔达里举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的《军队装备科研条例》

详见3版

胡昌升在全省“三抓三促”行动推进会议上强调 跳起摸高干事业满弓紧弦开新局面 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

任振鹤主持 庄国泰石谋军出席

本报兰州2月5日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明 金鑫)全省“三抓三促”行动推进会议今天在兰州召开,省委书记、省人大常委会主任胡昌升出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,不折不扣地抓好“三抓三促”行动,坚定信心、知重负重、顽强拼搏,跳起摸高干事业,满弓紧弦开新局面,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

省委副书记、省长任振鹤主持会议。省领导庄国泰、石谋军、王赋、程晓波、孙雪涛、刘长根、张永霞、张晓强、张伟、李刚等出席。

胡昌升在讲话中全面总结了去年全省开展“三抓三促”行动取得的成效,对今年深化“三抓三促”行动作出安排部署。他强调,各级各方面必须坚持能力为先,聚焦本领短板抓学习。要有激情、有理性、有坚持,一刻不停地充电、全面系统地锻造,正确地做事、做正确的事,切实增强善始善终的自觉、善谋善断的本领,更好地履

职尽责、真抓实干。要牢固树立造福人民的政绩观,把心思和精力放在抓执行、促落实上,时刻保持积极主动的心态,干出人民满意和认可、经得起实践检验的优异业绩。必须坚持效能为重,锚定一流目标促发展。要注重效率、效益、效果相统一,强化忠诚、奉献、协作的意识,保持强烈的使命感、荣誉感和责任心、事业心,把心思用到实际工作上,把智慧专注于为民服务上。要着力提升产业发展效能,加快推进产业数字化、数字产业化,做大做强现代寒旱特色农业,持续推进工业扩量提质、焕新升级,切实增强现代服务业发展活力;着力提升科技创新效能,深入实施研发融会科技攻关赋能计划,推动科技成果向现实生产力转化;着力提升深化改革效能,谋划实施一批引领性改革和切口小、见效快的具体改革事项,最大限度释放改革活力,拓展改革成效;着力提升乡村振兴效能,高效运行“一键报贫”机制,盘活整合扶贫项目资产,健全乡村治理长效机制;着力提升对外开放效能,一体做好开放平台“建管用”文章,开展外贸经营主体引育行动,促进外向型经济提质增效;着力提升招商引资效能,为项目落地和企业发展提供全方位服务保障,提高签约资金到位率和开工率、投产率、达产率、升规率,着力提升生态环保效能,健全长效机制,谋实载体抓手,常态化开展“生态体

检”,不断提高生态环境保护治理水平;着力提升主动创安主动创稳效能,增强对各类风险的超前感知能力、有效处置能力、精确智控能力,维护社会大局和谐稳定良好局面。

胡昌升强调,要压实各级党委(党组)、“一把手”和专项工作机制责任,认真总结经验做法,健全制度机制,深化督查问效,突出正向引领,狠抓反面警示,加强宣传报道,推动“三抓三促”行动走深走实。

任振鹤在主持讲话时强调,站在新的起点,持续深化“三抓三促”行动,关键看的是政策站位、比的是担当作为、赛的是工作进度,亮的是实绩成效。要收心归位重整行装再出发,尽快调整状态,收拢心神、重返赛场,以饱满的热情、务实的作风干在实处、走在前列。要锚定目标追赶进位争一流,以深化“三抓三促”行动为抓手,不断超越自我、超越他人,促进全省赶超跨越,持续巩固经济运行向上向好势头。要先声夺人确保实现开门红,全力以赴稳经济、强化服务促备耕、多措并举抓项目、用心用情惠民生、守牢底线保安全,为今年经济社会高质量发展开好局、起好步打牢基础。

兰州市、玉门市、省财政厅、西北师范大学、省电投集团主要负责同志作了交流发言。

会议以视频形式开至县一级。

深化“三抓三促”行动

持续深化“三抓三促”行动

本报评论员

一年春作首,万事行为先。春节假期后上班第一天召开的全省“三抓三促”行动推进会议,全面总结了去年开展“三抓三促”行动取得的成效,对今年深化“三抓三促”行动作出安排部署。全省上下要迅速收心归位、进入工作状态,持续深化“三抓三促”行动,优质高效落实各项任务,为实现全年目标奠定坚实基础。

去年以来,随着“三抓三促”行动的纵深推进,全省上下多措并举抓学习、锚定目标抓执行、善谋实干抓效能,勤思善悟促提升的氛围日益浓厚,事不避难促落实的劲头更加昂扬,凝心聚力促发展的局面不断巩固,为经济社会高质量发展注入了强劲动能。

“三抓三促”行动取得明显成效,也给予我们宝贵的经验:必须在强化理论武装中增强本领;必须在解决问题中寻求突破;必须在抢先抓早中把握主动;必须在对标一流中追赶进位。各级各方面要坚定信心、聚焦重点、强化保障,持续深化“三抓三促”行动,推动履职本领、落实力度、发展效能实现新突破。

坚持能力为先,聚焦本领短板抓学习。要有激情、有理性、有坚持,一刻不停地充电、全面系统地锻造,正确地做事、做正确的事,切实增强善始善终的自觉、善谋善断的本领、更好地履

(转2版)

魅力兰州:更畅更美更开放

详见7版

新甘肃·甘肃日报记者 曹立萍

营商环境有多重要?好的营商环境就像阳光、空气、水和土壤,是让经营主体生根发芽、茁壮成长不可或缺的要素。

过去一年,全省上下锚定“西部领先、全国靠前”总目标,纵深开展“优化营商环境提质增效年”行动,扎实推进政务、市场、法治、创新、要素、人文“六大环境”27项310条重点任务落实落地,交出了一张优化营商环境的优异答卷——

在西部地区率先组建营商环境建

设局,出台《甘肃省优化营商环境条例》;

开发投运营商环境问题线索“一键举报”平台,受理问题办结率90.2%;政务服务事项网上可办率100%,工程项目审批改革质效居西北第1位,公共资源交易“全省一张网”建设全国领先……

加速优化营商“软”环境、加力赋能发展“硬”实力。

如今的甘肃,政务环境更加舒心高效,市场环境更加贴心规范,法治环境更加放心安全,创新环境更加称心普惠,要素环境更加省心完备,人文环境更加暖心厚重,一个让广大客商看好、青睐、称

心的投资创业之地正加快形成。

改革,再深入

开标“不见面”!——这让大华建设项目管理有限公司业务经理刘振洋感到不可思

>>>>相关报道详见4版5版

征订热线:0931—8153890

广告热线:0931—8158717

兰州今日天气

多云

-8°C/3°C 建议着厚羽绒服等冬季服装。

今日责编:陈飞

美编:孟莉娜